
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 01 DE ABRIL DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Presidente, José Porfírio dos Santos; 1ª Secretária, Vanda 

Rosália da Silva Rodrigues; 2º Secretário, Josenildo Costa Silva; vereadores Edvanildo de 

Medeiros Santos Júnior, José Jaelson Matias dos Santos, Késsio José Furtado Santos, Pedro 

Prudêncio da Silva; ausência justificada dos vereadores Luís Carlos Dantas, José Carlos da 

Silva, Genival Francisco dos Santos, Francisco Melo Júnior. EXPEDIENTE: Ata da sessão 

anterior, aprovada sem restrições; Requerimento nº 085/2025, do vereador Pedro 

Prudêncio da Silva: Solicita ao prefeito municipal a construção de novos equipamentos 

esportivos no entorno do Estádio Tancredo de Carvalho, a exemplo de quadras de voleibol 

de areia e beach tênis e pista de caminhada; Requerimento nº 086/2025, do vereador 

Késsio Furtado: Solicita ao prefeito municipal a construção e instalação de uma academia 

popular de atividade física na comunidade do Sítio Saco dos Campos, próximo ao PSF; 

Requerimento nº 087/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito 

municipal, por meio da secretaria competente, a aquisição de roçadeiras e seus implementos 

para utilização na limpeza das vias públicas; Requerimento nº 088/2025, do vereador 

Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito municipal, por meio da secretaria competente, a 

recuperação das estradas que ligam os sítios Salgado, Varjota, Cacimba de Várzea, Goiana, 

Palma e Bom Sucesso; Requerimento nº 089/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: 

solicita ao prefeito municipal a criação do conselho municipal de juventude; Requerimento 

nº 090/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva, subscrito pelos vereadores 

Edvanildo Júnior e Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito municipal, por meio da 

secretaria competente, a concessão de ajuda à realização da 1ª Cavalgada do Brejo ao 

Curimataú, que partirá de Solânea a Cacimba de Dentro, via Casserengue, nos dias 31 de 

maio e 1º de junho de 2025; Requerimento nº 091/2025, do vereador Luís Carlos Dantas: 

solicita ao prefeito, por meio da Secretaria de Infraestrutura, execução de melhorias no 

Marcado Público, incluindo pintura, reforma dos banheiros e instalação de câmara fria; 

Requerimento nº 092/2025, do vereador Késsio Furtado: Solicita ao prefeito municipal a  

interdição de Rua Josefa Crispim, para que a população possa praticar atividades físicas nos 

horários de 5:00 as 8:00 da manhã e das 06:00 às 08:00 da noite. Uso da Palavra: Fazem 

uso da palavra, conforme transcrição integral de pronunciamentos anexa, os vereadores 

Josenildo Costa Silva, Pedro Prudêncio da Silva. ORDEM DO DIA: Sem matéria em 

pauta. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradece a presença 

de todos e dá por encerrada a sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Solânea, 

Casa de Antônio Melo Azevedo, 01 de abril de 2025. 

 

                               Anexo I – Pronunciamento do Vereador JOSENILDO COSTA SILVA 

Senhor Presidente. Senhores vereadores. Público presente. Funcionários dessa casa. A todos que nos 

acompanham pelos portais e mídias, muito boa noite. Com grande alegria que a gente retorna a esta casa e traz 

algumas reivindicações para que a gestão possa dar seguimento a melhorias em nossa cidade. Mas antes de 

apresentar os nossos requerimentos. Gostaria aqui de parabenizar, né? As pessoas que conseguiram 

implementos para o nosso município. Parabenizar também a prefeitura, que já recebeu a retroescavadeira e aos 

nossos amigos Flávio Evaristo, Misael, Beto do Brasil também, os vereadores que acompanharam, Pedro, 

Edvanildo e todos os amigos que foram no domingo passado fazer a entrega de um equipamento agrícola na 

comunidade Cacimba da Várzea, né? Equipamento esse que, acredito que vai trazer melhorias e dá uma melhor 

assistência aos agricultores e aquelas pessoas que lá residem e trabalham no campo. Pois bem, trago aqui um 

requerimento, um apelo. Posso dizer assim, da comunidade rural, mais especificamente do sítio Bom sucesso, 

né? Aquelas pessoas que estão lá na Palma, no Bom Sucesso, que trafegam naquelas rodagens vindo a Solânea. 

Hoje à tarde, recebi mais um vídeo, né? Então desde a semana passada que estou recebendo a reivindicação 

daquelas pessoas, onde relata o estado precário, né? Daquela estrada. E hoje à tarde mais um, né? Mais um 

vídeo pedindo socorro. E a gente aqui, se reporta a nossa secretaria, né? Que faz esses benefícios, junto ao 

prefeito municipal que possa ver, né? Porque a gente não está tendo tanta chuva, né? Para que as estradas 

possam estar tão péssimas. A gente tem um arsenal de máquinas e aí repito mais uma vez, o nosso município 



foi contemplado com mais uma retroescavadeira. E num dos relatos, né? A pessoa que fez o vídeo e mandou 

para mim falou claramente, a máquina passou aqui, tanto a moto niveladora, quanto a retroescavadeira e não 

colocou uma pá de terra na estrada. Pelo contrário, foi a um rio, tentou melhorar a estrada, no entanto, piorou. 

Segundo o relato dessas pessoas que moram na comunidade, afirmam, que na primeira chuva forte que der, vai 

ficar intransitável. Então, a gente precisa ter o mínimo de consciência de não, né? Vetar o direito das pessoas 

de ir e vir e fazer uma rodagem boa, porque a gente não está tendo chuva forte para que isso não aconteça. 

Então o período de se melhorar as estradas é esse que não está caindo tanta chuva na nossa região. Esse é um 

dos requerimentos que a gente traz aqui e pede a gestão municipal. O segundo, que a gente pede também, é 

com relação a questão da substituição do uso do veneno. O agente laranja, né? Que é o glifosato que as pessoas 

utilizam para matar grama, capim no campo, isso está sendo utilizado na nossa cidade, nas vias públicas. E aí, 

é, conversando com o Iranildo já está chegando aqui uma medida do Ministério Público, acho que deve ser 

algum projeto de lei, não é isso Iranildo? Com relação ao amigo do meio ambiente, né? E a gente pergunta, 

como é que a gente vai ser amigo do meio ambiente? Como é que a gente vai lutar pela saúde das pessoas se a 

gente continua na prática do veneno? E, a gente traz um requerimento aqui para que a secretaria possa comprar 

roçadeiras, né? E seus implementos necessários para ser utilizado na limpeza dessas vias. Tem muito 

equipamento aí que pode substituir isso facilmente, sem precisar agredir o meio ambiente, levando em conta 

também, que todo mundo sabe aqui que as águas que caem no município de Solânea, elas são acondicionadas 

em duas barragens. Uma é canafístula, a outra é a Jandaia. E toda essa água, ela é utilizada para o consumo 

humano. E uma vez consumindo essa água. Logicamente a gente vai estar consumindo todos os agroquímicos 

que forem levados até essa barragem. Então, a gente pede aqui, exige, que isso possa ser substituído, essa 

prática não possa mais acontecer em nossa cidade. Um outro requerimento que a gente traz aqui é pedindo um 

apoio, inclusive, é assinado pelos três vereadores, Pedro, Edvanildo Júnior e eu, né? Pra que possa ser apoiado 

a primeira cavalgada que vai acontecer no final de maio para início de junho, fechando um mês e entrando em 

outro. Essa cavalgada vai sair aqui de Solânea, vai passar por Casserengue, pernoitar lá e no outro dia segue 

em destino a Cacimba de Dentro. Então a gente pede que o município possa minimamente apoiar, né? Este 

evento cultural que uma boa parte da nossa sociedade, não só o município de Solânea, mas muitos, de outras 

cidades participam e vez ou outra, estão realizando esses eventos. Então a gente pede aqui para que o município 

possa não só, aos outros, mas também apoiar esse evento, né? Que vai estar acontecendo aí entre os dias 31 de 

maio e 01 de junho. E um outro que eu trago aqui, o requerimento que a gente pede ao município para instituir, 

criar, o Conselho Municipal de Juventude. Na sessão passada, a gente teve aqui duas jovens que deram um 

show né? Deram um show. De todas as formas, vieram aqui e colocaram, né? Os pensamentos de jovens, 

tiveram a oportunidade de dizer, que eles estão em nosso meio e precisam de espaços, espaços para apresentar 

as suas ideias, né? Debater política, debater ações e ter uma perspectiva de futuro. Porque a gente não pode 

esquecer que esses espaços aqui vão ser ocupados, Edvanildo, por essa juventude que está aí despontando. E 

se a gente não começar, né? A dialogar com esse pessoal, certa forma, a gente vai deixá-los sem ter o 

conhecimento do que é de fato a vida pública. E quando a gente pede para criar esse conselho é para que outros 

jovens que têm o mesmo potencial, talvez até mais, do que aquelas duas jovens que vieram aqui, tenham espaço 

de trocar ideias, construir políticas, debater projetos, acompanhar o que a gente está fazendo, vereador Jaelson, 

né? E também reivindicar da gente, trazer ideias e projetos para que a gente possa defender e melhorar o nosso 

meio. Porque eu acredito que uma boa política, é aquela política que envolve a sociedade, que escuta, né? Que 

vai além do seu gabinete, que vai além das paredes que guardam, né? O nosso dia a dia. Mas é aquela política 

que vai à sociedade e pergunta. Então, por isso que o friso, né? E digo, é muito importante se criar conselhos. 

Eu já apresentei dois requerimentos no sentido de conselhos, um para a questão da alimentação e o outro agora 

para a questão da juventude. Irei apresentar outros mais, dependendo da necessidade do nosso município. E aí, 

é, quero aqui fazer um requerimento verbal ao presidente desta Casa, inclusive ressaltando aqui a fala de Pedro 

na sessão anterior, onde pediu que a sociedade pudesse, ouvida como foi, né? Inclusive as jovens e o pessoal 

que trata os animais no nosso município. E aí, senhor presidente, faço o requerimento para que a gente possa 

ouvir um professor do Colégio Alfredo Pessoa de Lima, que me solicitou um espaço para que ele pudesse 

apresentar aquela escola, que hoje trabalha no sistema integral e voltado para a agroecologia, construindo vida 

e cidadãos, cidadãs com responsabilidade a nossa sociedade. Se assim for permitido, a gente pede para a 

próxima terça-feira, que ainda está num período que os alunos podem se inscrever para o curso. O convite. 

Certo. E a gente pede isso encarecidamente para que ele possa vir e, se possível nos anteceder, porque a gente 

pode tecer como o Pedro mesmo disse, comentários, né? Sobre o assunto que ele vai estar trazendo a nossa 

tribuna. No demais. Quero agradecer a todos e voltarei. Se assim for necessário. Boa noite. 

Anexo II – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, Senhor Presidente. Colegas vereadores. Iranildo. Saudar a todos funcionários desta casa. Senhores 

vereadores aqui presentes. Aos internautas que nos assistem em suas residências. E hoje, especialmente aqui, 

registrar a presença do meu irmão Francisco Prudêncio, conhecido como compadre Chico. Ademar, nosso 

amigo Marcelo e tantos outros amigos que se encontram neste plenário. Saudar o ex-vereador Paulo Nunes. E 

demais amigos que se encontram no Plenário. Meus senhores e minhas senhoras, hoje é, trago aqui um tema, 

primeiro senhor presidente, a contratação de escritório da advocacia de Johson Abrantes pelo atual gestor. Falei 

na sessão passada, de uma licitação que foi realizada para contratar esse escritório, de advocacia, mas esperei 

obter mais informações e hoje vou poder detalhar aos colegas vereadores e a população Solanense. Mesmo, 



existindo na prefeitura uma procuradoria jurídica e advogados contratado, o prefeito decidiu contratar uma 

banca de advogados de João Pessoa. Será que, é porque ele não confia na capacidade do procurador e dos 

advogados que ele mesmo contratou. Depois é que fui entender, os reais motivos dessa contratação de quase 

80.000, dessa banca de advogado. Está aqui, senhor presidente, em 27 de janeiro, um dos advogados do 

escritório contratado, postou em suas redes sociais uma foto com o atual gestor e toda a sua equipe. Está aqui, 

a foto onde a equipe do prefeito estava lá presente no escritório do advogado. Já em 04 de fevereiro, houve a 

substituição do advogado Júnior Viana pelos advogados desse mesmo escritório. Foto que já mostrei. Está 

aqui. Na ação eleitoral, que o prefeito, o vice-prefeito, o Ex-prefeito, o ex-secretário de Saúde, respondem por 

suposta compra de votos e abuso de poder, como é de conhecimentos de toda Solânea. Acontece é que no dia 

06 de março, houve a homologação. Houve a homologação da licitação que contratou esse mesmo escritório 

por quase 80.000,00 para a suposta defender os interesses do município. Está aqui a licitação com o empenho, 

quase 80.000,00. Agora vem o mais interessante disso tudo, depois de falar na sessão passada, nessa licitação, 

em 28 de março esse mesmo escritório que teve a licitação homologada, como já mostrei aqui, quase 80.000,00 

foram homologados nessa licitação, empenho. E que, também iria defender o prefeito na ação de compra de 

votos, renunciou aos poderes de realizar a defesa na audiência que seria hoje. A audiência era dia 21, foi 

marcada para dia 01 de abril. Essa audiência seria hoje, 01 de abril. Parece até mentira, né? 1º de abril, dia da 

mentira, mas é verdade mesmo. A ação foi remarcada agora, para o dia 15 de abril, porque depois, depois da, 

aquele foguete de Elon Musk da ré. Foi a vez do foguete do atual gestor, também da ré. Não sabemos se a 

licitação também será cancelada, mas será vergonhoso o prefeito pagar com recursos públicos, advogados, para 

defendê-lo em uma ação pessoal. Houve a renúncia da banca de advogados que, contratados pela prefeitura, 

pelo nosso município. E, também estava na ação para defender o prefeito com sua equipe. Para evitar situações 

como esta e tantas outras que ainda traremos para esta casa, que estamos atentos e não deixamos, e não deixar 

que a população Solanense seja prejudicada. Porque sabemos que várias secretarias, muito recurso, muito 

dinheiro e com certeza a população não pode pagar um preço por uma, por uma ação que vem correndo aí 

desde o período das eleições, a população não possa ser prejudicada. Outro tema, senhor presidente, que trago 

para esta casa foi o tema que eu também achei interessante. Foi divulgado pelo prefeito, inclusive foi lido aqui 

no Plenário, agora, nesta sessão. O prefeito mandou o projeto para cá, para esta casa, para que nós possamos 

autorizar ele distribuir cesta básica. E que o prefeito é, com a sua irmã, que é secretária de Ação Social. Tem 

um projeto de distribuição de cesta básica, até onde eu sei, senhor Presidente, essa distribuição de cesta básica 

já vem sendo realizada desde outras gestões. E o atual prefeito tenta se apossar de algo que já existe. Porque, 

desde outras gestões que as distribuições de cesta básica já vêm, talvez não venha, sendo distribuída naquilo 

que aquelas pessoas mais humildes, mais carentes, mais simples, precisa. Mas hoje tenho certeza que a ação 

social faz um cadastro naquelas áreas mais carentes e com certeza vai atender aquelas pessoas que mais 

precisam. Será que é porque, se há próximos, os próximos 100 dias de governo, ele não vai ter muito que a, 

mostrar e está tentando inventar o que já existe. Porque vai ter 100 dias, vai ter 200 dias, vai ter quatro anos e 

pelo que nós sabemos aqui, as promessas, as promessas continuam e são muitas, as promessas não serão 

cumpridas. Como já falei anteriormente, em quatro anos, digo que isso porque as informações que ele não está 

sendo atenção e nem está atendendo as ligações nem dos colegas vereadores. Tenho certeza, imagina se ele vai 

atender a ligação das pessoas que, na época da campanha foi prometido e o pessoal vai na prefeitura, vai na 

sua residência e que não encontra o prefeito. Então, são coisas que nós, que nós estamos aqui atentos. Irei dar 

continuidade e lembrar ainda aos colegas que o Sagre já está atualizado com alguns nomes, que já estão fazendo 

parte da gestão. Infelizmente muitos ficaram de fora, aquelas pessoas que talvez levantaram a bandeira e 

cantando, correndo atrás, cantando azulão e ficaram de fora. Mas, é, nas próximas sessões, nós iremos trazer 

para que toda a população tenha conhecimento. Esse é o papel do vereador, para mostrar para a população para 

que fui eleito. Inclusive. Inclusive Senhor Presidente, tem alguns nomes aqui, aonde se deparamos com o nosso 

amigo Pio. Quem conhece Pio? Toda Solânea conhece, né? Ele está na coordenação de iluminação pública. 

Você anda a cidade, os quatro cantos do município, tudo no escuro, não tem lâmpada, Edvanildo Júnior. O 

braço faltou completo, não tem braço, não tem lâmpada, não tem bocal. A administração não tem nada. Pior é 

o coordenador de iluminação pública. E para concluir presidente, se deparei, me deparei aqui, com a 

coordenação de apoio ao produtor rural, Putifar Imperiano. Então, são coisas que iremos presidente. Só tenho 

que agradecer, para concluir. Que tem, iremos mostrar a população Solanense para que fomos eleitos. E esse é 

o papel não só de Pedro Prudêncio e contarei com o apoio de todos os colegas vereadores. Uma boa noite a 

todos e fiquem todos com Deus. 

 

 

 

 


